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Prot. n. ___________ del __________ 

 

NOME DEL PROGETTO: Attività di sportelli on line attraverso le Piattaforme 
Office365 e Moodle

 

DOCENTE REFERENTE DEL PROGETTO : Domenico Savino

(garante della sua progettazione – realizzazione) 

1- Obiettivi/Finalità precise del progetto: 

Le finalità del progetto sono:
1. Organizzare sportelli didattici, 
2. corsi on line, 
3. doposcuola;

Tutte queste attività si attueranno utilizzando la piattaforma Moodle e
Office 365 per attività on-line. 

2- Breve descrizione del progetto: 
Descrizione sintetica
Il  progetto  si  rivolge  a  tutti  gli  studenti  dell'Istituto  per  consentire
l'accesso alle attività di sportello, recupero debiti e approfondimenti tematici
per le  eccellenze attraverso  l'uso delle  piattaforme Office365  e Moodle  in
modalità e-learning.
Il progetto si svolgerà in orario extracurriculare.

Motivazione dell'intervento
La motivazione a proporre tale progetto nasce dall'analisi dei seguenti bisogni
degli studenti:

1. necessità di spezzare la rigidità fissata dal tempo e dagli spazi fisici
all'interno dei quali avviene l'attività didattica tradizionale;

2. condizionamento della distanza dai luoghi fisici dello svolgimento della
didattica in Istituto o dall'incompatibilità di orari;

3. possibilità di raggiungere un numero più elevato di studenti che accedono
alle attività di recupero debiti o di approfondimento.

In coerenza con le finalità educative del PTOF 
 La  prevenzione  e  contrasto,  attraverso  progetti  di  Istituto,  della

dispersione  scolastica  e  di  ogni  forma  di  discriminazione,  ponendo
attenzione all'inclusione scolastica e al diritto allo studio degli alunni
con  bisogni  educativi  speciali  attraverso  percorsi  individualizzati  e
personalizzati;

 Sviluppare le competenze digitali degli allievi, garantendo la conoscenza
dei linguaggi non verbali, dei media,  attraverso l’utilizzo di strumenti
informatici; 

 Superare  la  dimensione  trasmissiva  dell’insegnamento  e  modificare
l’impianto  metodologico  in  direzione  di  una  didattica  laboratoriale  e
costruttivistica (priorità 1); 

 Operare per la reale personalizzazione dei curricoli, sia in termini di
supporto agli alunni in difficoltà sia nelle direzioni dello sviluppo



delle  potenzialità,  delle  attitudini  e  della  valorizzazione  delle
eccellenze (priorità 1). 

 Migliorare  gli  ambienti  di  apprendimento  privilegiando  una  didattica
laboratoriale,  implementare  l’utilizzo  dei  laboratori,  delle  aule
speciali, delle LIM e della piattaforma Moodle e Office 365 

 Fornire  un  servizio  che  sia  improntato  all’efficienza,  efficacia  ed
economicità.

 Valorizzazione delle eccellenze.

Obiettivi specifici e trasversali
 obiettivi specifici

▪ consentire agli allievi di accedere alle attività di recupero debiti
o di approfondimento tematico anche da casa e in orari più “comodi”;

▪ i docenti possono decidere liberamente se effettuare gli interventi
didattici in modalità frontale o “a distanza”;

▪
 obiettivi trasversali 

▪ migliorare il successo formativo e scolastico degli studenti;
▪ ridurre i rischi di abbandono e di dispersione scolastica;
▪ valorizzare le eccellenze;
▪ superamento  della  dimensione  trasmissiva  dell’insegnamento

nell'ottica  di  favorire  la  didattica  laboratoriale  e
costruttivistica;

▪ sensibilizzare  la  conoscenza  e  l'utilizzo  delle  piattaforme  e-
learning (Office365/Moodle) in dotazione nell'Istituto.  

Fasi operative
1. costituzione di  un gruppo  di lavoro  tra docenti  di qualsiasi  materia

interessati al Progetto; il gruppo di lavoro avrà bisogno un coordinatore
(prof. Domenico Savino per Moodle e prof. Luca Di Fino per office365) che
seguirà tutte le fasi degli interventi didattici e sarà di ausilio tecnico
sia ai docenti che ai discenti. 

2. Attività di sportello didattico on line secondo le calendarizzazioni dei
vari CdC.

3. Attività di report e stima degli interventi effettuati;
4. relazione finale al Ds e al Collegio dei Docenti.

3- La sintesi delle principali fasi operative del progetto: 

FASE PERIODO PREVISTO (DATE) NOTE
Costituzione  del  gruppo  di
lavoro e del coordinatore Ottobre – novembre 2017
Attività di sportello Gennaio - maggio 2018
Valutazione  finale  del
progetto

Maggio – Giugno 2018

Verbalizzazione pubblica
Giugno 2018

Altro (INDICARE):

4- Spazi necessari alla corretta realizzazione del Progetto (aule, aule 
speciali, laboratori, etc.): 

Aula dotata di Lim, connessione internet

 



 

5-La partecipazione degli studenti è: 

 opzionale (facoltativa) 

 

6-Il progetto si svolge nell’ambito dell’orario ordinario di lezione in classe 
dei docenti? 

NO 

7-Utenza a cui viene destinato il progetto 

Classi o studenti destinatari del progetto Biennio di tutto l’Istituto 

Numero minimo di alunni per l’attivazione del progetto 101

Numero di insegnanti coinvolti nel Progetto (indicativo) 20

Altri  Utenti  destinatari  del  progetto  (es.  Cittadinanza  di  Aprilia,
Cittadinanza del Lazio, Cittadini Stranieri etc.)

 

8- Il progetto risponde ad un obiettivo prioritario? Quale? 
Il Progetto risponde alle priorità indicate nel PTOF:

1. Valorizzazione delle eccellenze e recupero debiti
2. Antidispersione
3. Innovazione didattica
4. Dematerializzazione

9- è un progetto proposto da un dipartimento di indirizzo? Quale? 

10- è il primo individuato dal dipartimento di ….. 

11- è il secondo individuato dal dipartimento di ……//……………………………….. 

12- ha ottenuto i seguenti riconoscimenti: ……………………//………………………… 

13- ha stabilito i seguenti rapporti con …………………………//……………………….. 

14-ha attivato iniziative con i seguenti Enti sovraordinati come scuola capofila

15-ha attivato iniziative con i seguenti Enti sovraordinati 

16- è finanziato da esterni all’Istituto al ……0…….% 

 

17- Costo stimato per alunno a carico della scuola (rapporto fra il costo del 
progetto e il numero di studenti previsto necessario per l’attivazione del 
corso): …10,39………………………… 

 

18-Costo orario medio (rapporto fra il costo del progetto e il monte orario 
destinato agli utenti): ……17,5. 



 

19-Divulgazione degli esiti e accertamento esterno delle competenze 
acquistite: 
Relazione finale sugli esiti degli IDEI

20-Modalità di valutazione e di verifica dei risultati raggiunti, previste per 
il progetto 

a) “Questionario di gradimento” predisposto dall’Istituto (Obbligatorio)
b) “Foglio di presenza” dei destinatari del progetto frequentanti predisposto dall’Istituto 

(Obbligatorio)
c) Altro: Schede di laboratorio delle attività svolte

 

21- Elencare dettagliatamente le discipline ed i docenti che si sono resi 
disponibili allo svolgimento delle attività del Progetto con le eventuali ore di
impegno: 

PERSONALE INTERNO (FIS)

Tipo di prestazione Docente/ATA n° ore

Coordinatore Domenico Savino 30
Coordinatore Luca Di Fino 30

Docenti di varie materie Vari (su candidatura) Prelevabili dal pacchetto di 
ore destinato agli idei

tot 60

 

22- Eventuale costo a carico degli utenti: ……no…………………………………………………………………. 

 
23-Indicatori di misurazione finale: inserire i descrittori previsti dal Progetto ed esprimere la
percentuale  di  successo atteso per ciascun descrittore.  Esempio:  se il  Progetto  prevede la
produzione di n.10 aquiloni ma il Referente si aspetta verosimilmente la produzione di circa 8
aquiloni da parte dell’Utenza coinvolta nel Progetto indicare 80%.
 

24-Eventuali Allegati (Offerte, CV Professionali etc): 
a) ………………………………………………………………………………………………….. 
b) …………………………………………………………………………………………………. 
c) ………………………………………………………………………………………………….. 
d) ………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

25-Altre indicazioni utili per la presentazione del 
progetto: .................................................. 
 



 Il docente referente 

Domenico Savino
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SCHEDA FINANZIARIA OBBLIGATORIA

Riepilogo costi a carico del FIS

Tipo di intervento Retribuzione oraria Numero
di ore

Totale

Progettazione, coordinamento e 
tutoraggio

     € 17,50 60      €  1.050,00

Docenza      € 35,00      € 
 COSTO TOTALE FIS           €  1.050,00

Riepilogo costi esperti 

Tipo di Intervento Costo orario n. ore Costo totale
€ €

€ €

COSTO TOTALE ESPERTI ESTERNI €

Strumenti necessari

Tipologia Materiale  presente  in
Istituto

Materiale di cui si richiede
l’acquisto

Costo
previsto €

Didattico  (testi,  software,
fotocopie)

Tecnologici  (attrezzature:
hardware,  pannelli,  materiali
di consumo, ….)

Altre  spese  a  carico
dell’Istituto:  (viaggi,
quote  di  partecipazione,
canoni)

Totale spese

Costo totale del Progetto (costi per personale interno + costi per gli esperti 
esterni + spese varie):   

                                                      € 1.050,00

                                                        Firma del docente referente

                                                                                        Prof. Domenico Savino


